

全民健身庆丰收 巾帼舞动展风采 明集镇开展 百人健身操活动

□记者 张明军
通讯员 李蓓蓓 报道

本报讯 近日,明集镇组织开展“全民健身庆丰收,巾帼舞动展风采”百人健身操活动,百余名爱好健身运动的妇女积极参加其中,在各村及休闲场所形成亮丽的风景线。

本次活动旨在倡导广大妇女群众走出家门,积极参与体育锻炼,激发崇尚科学、文明、健康的生活方式,掀起全民健身热潮,展现女性风采。下一步,明集镇将大力开展全民健身推广普及活动,增强群众体质,丰富群众精神文化生活,不断提升群众获得感、幸福感。

好生街道志愿服务护航“三夏”麦收

文明实践在邹平

□记者 左明玉
通讯员 杨莹 报道

本报讯 农事不能误,农时不等人。当前正值夏收夏种关键时期,好生街道“春风行动”志愿服务队积极发挥基层组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,参与夏收、夏种、秸秆禁烧等工作,确保小麦颗粒归仓,保障夏种不误农时,圆满完成秸秆禁烧目标任务。

为做好“三夏”生产工作,好生街道“春风行动”志愿服务队迅速行动起来,积极协助农户做好麦田管理工作,详细了解今年的小麦长势和成熟状况,及时掌握成熟麦田收割情况,并帮助农户牵线搭桥联系收割机、烘干机等设备,帮助

他们及时颗粒归仓。

夏收季节还是秸秆焚烧的高发期。为宣传并做好秸秆禁烧工作,“春风行动”志愿服务队在田间地头悬挂秸秆禁烧条幅,到麦收一线为农户宣讲秸秆焚烧的危害,做好监测点值班值守,并在重点区域和重点时段实行全方位、全天候巡查,营造“不敢烧、不能烧、不想烧”的浓厚氛围,强化群众主动参与秸秆禁烧工作,提高群众环境保护意识与行动自觉。按照前期摸排情况,志愿服务队还进一步强化措施,及时帮助群众遇到的困难,助力夏收工作高效开展,齐心协力打好夏收“保卫战”,确保小麦应收尽收、颗粒归仓,守牢粮食安全生产线。



志愿者协调帮助大型收割机械及时入场帮助农户麦收确保颗粒归仓。

人人讲安全 个个会应急

火灾报警的常识

- 1.报警时拨打“119”并要讲清着火单位所在区、县、街道门牌号。
- 2.要说清是什么东西着火和火势大小,以便消防部门调出相应的消防车。
- 3.说清楚报警人的姓名和使用的电话号码。
- 4.要注意听消防队的询问,正确简洁地予以回答,待对方明确说明可以挂断电话时,方可挂断电话。
- 5.报警后要跑到路口等候消防车,指示消防车去火场的道路。报警时要讲清失火单位的名称、地址、着火物及火势大小,并派人到路口等候消防车。

全民读《尚书》

秦朝大儒伏生是滨州邹平人,其主要事迹是保护、传承了中国最早的典籍《尚书》,人称“《尚书》再造”。伏生被尊为“伏圣人”。

《尚书》不是沉睡的文物,而是穿越数千年时光流淌至今的中华民族的精神血脉!在全市“在知爱建”主题实践活动中,进一步挖掘“伏生”这一宝贵地方文化资源,深入学习、理解《尚书》的重要价值、思想精髓及当下意义,对打造邹平特色文化品牌,提升邹平文化自信,具有重要现实意义和长远历史意义。

“中国伏生诗会”已连续举办五届,2023年8月将在邹平举办第六届。诗会宗旨是:“以诗歌的名义,致敬伏生,致敬文化担当精神,致敬中华民族血脉”。为给第六届中国伏生诗会注入厚重文化内涵,在扬州大学文学院教授、著名《尚书》研究专家、国际《尚书》学会会长、央视《典籍里的中国》首席学术顾问钱宗武先生大力支持下,中共邹平市委宣传部、邹平市融媒体中心、韩店镇人民政府、国际《尚书》学会邹平分会分期推出《尚书》名句赏析,共60条。

恢弘至道,让我们从走进《尚书》开始吧!

24. 鸟兽跄跄,《箫韶》九成,凤凰来仪。

出处:《虞书·益稷》。

译文:扮演飞禽走兽的舞队踏着节奏跳舞,《箫韶》之乐变更演奏了九次以后,扮演凤凰的舞队出来表演了。

解读:这是传世典籍中第一次记叙部落集会音乐舞蹈的盛况。“鸟兽跄跄”、“凤凰来仪”不仅相当传神地勾勒出原始乐舞的形态,也真实描绘了当今假面舞会的雏形。上古确实存有扮演动物跳舞的现象,反映了先民的图腾崇拜和远古绚丽多彩的社会生活。“箫韶九成”与“凤凰来仪”也常常用来描绘歌舞升平的太平盛世。古代还常用“凤凰来仪”指代吉祥幸福的征兆。

25. 民惟邦本,本固邦宁。

出处:《夏书·五子之歌》。

译文:人民是国家的根本,根本牢固,国家就安定。

解读:这是《尚书》中最为耳熟能详的格言,是古往今来最为重要的执政理念,是古代中国民本思想最早最明确的语言表达,也是儒、道、墨等各种学术派别共同论述的思想命题。习近平总书记指出“民惟邦本,本固邦宁”表现出的是“水能载舟,亦能覆舟”的道理。中国历史上上下五千年一直揭示这样一个史实:政治腐败,横征暴敛,民不聊生,往往是王朝更迭的主要原因。得民心者得天下,失民心者失天下,这是颠扑不破的历史真理。

内容推荐:国际《尚书》学会

伏生故里是我家



垃圾分类“微课堂”

□记者 耿悦
通讯员 李鹏 报道

日前,邹平市综合行政执法局职工刘金仓走进邹平市第二实验小学为同学们带去了一堂垃圾分类知识课。在垃圾

分类小课堂上,刘金仓用通俗易懂的演示和解说、生动有趣的互动问答和小游戏的方式,让小朋友们在快乐轻松的氛围中,了解了垃圾分类小常识和生活中垃圾分类的作用,再一次提高了大家对垃圾分类知识的认知程度,绿色文明环保意识的种子也悄悄地植入到小朋友们的中心。

邹平特校开展 “垃圾分类 从我做起” 宣传活动

□记者 左明玉 通讯员 王小静 报道

本报讯 日前,邹平市特殊教育学校开展了“垃圾分类 从我做起”系列宣传活动,学习并掌握垃圾分类基本知识,了解垃圾对环境的危害,引导师生积极参与垃圾分类行动,提高师生环保意识。

广泛宣传,营造浓厚氛围。该校十分重视此项活动,专门制定活动实施方案,充分利用LED显示屏、微信公众号、视频号、分发倡议书等途径和方式,多方位、多角度宣传垃圾分类相关知识,营造浓厚的宣传氛围。

开展丰富活动,培养环保意识。各班开展了以“垃圾分类 从我做起”为主题的班会,教师运用情景表演、游戏等形式把垃圾分类基本知识融入主题教学,让学生了解垃圾的种类,掌握有效的垃圾分类方法,帮助特殊学生树立“垃圾分类就是新时尚”的生活理念,强化环保意识。开展了“小手拉大手,垃圾分类我先行”活动,动员全体师生利用身边的各种丰富的媒体渠道宣传垃圾分类的重要性,让更多的家长成为宣传者,让活动开展更加扎实有效。

强化后勤保障,确保活动实效。为了更好地开展垃圾分类工作,学校为每个楼层及南北操场均配备了垃圾分类专用垃圾桶,让学生时时刻刻都有垃圾分类的意识,确保活动真正落到实处。活动的开展,让特殊学生生活中逐渐养成了垃圾分类的良好习惯,并将这种好习惯延伸到家庭生活当中,以自己的实际行动带动身边的人,让更多的人参与到环保行动中来,让垃圾分类引领文明新时尚。

邹平特校

企业负责人谈安全生产

邹平县汇茂新材料科技有限公司第一赤泥堆场 厂长牛克连 “三管三必须” 抓安全

邹平县汇茂新材料科技有限公司始终遵循安全第一、预防为主、综合治理的安全生产工作方针,严格落实“三管三必须”“五同时”以及“五个一”安全管理理念,全面推进安全生产工作落地见效。

一是负责人带头学法、遵法、守法,带动各级干部及全体职工利用晨会、安全例会及线上平台开展普法安全教育学习。二是从严抓大抓细重大风险隐患排查治理,防范化解重大安全风险,细致做好应对极端天气准备工作。三是持续推进标准化建设,建立和推进非煤矿山安全生产标准化体系,提高整体风险管理能力,使标准化成为员工思想和行为常态。四是加强警示教育培训,推动事故警示教育制度化、常态化,强化从事故中汲取教训,举一反三,及时排查消除安全隐患。五是建立覆盖全员的安全教育培训机制,定期开展符合本单位实际情况的教育培训,提高职工对安全生产的认知和技能素质。

邹平德利板材科技有限公司副总经理高森 持续开展“双重预防体系”建设

公司始终坚持“谁主管、谁负责”的工作原则,以落实安全生产主体责任制为核心,持续开展“双重预防体系”建设,以夯实安全管理基础为重点,全面推进安全生产管理工作。

一是建立健全全员安全生产责任制,严格落实“一岗双责”和“属地管理原则”。定期对管理制度、操作规程、应急预案进行修订和完善,将

安全责任分解到每个部门和个人;

二是加强全员安全教育培训。坚持新员工“三级安全教育培训”及全员定期培训相结合,对典型安全生产违章行为及时曝光,强化安全文化理念,形成人人讲安全、个个会应急的良好氛围。三是加大安全隐患检查力度。坚持隐患排查治理常态化,对发现的问题,及时完善制度措施。

组织实行日查、周查、月查、专项检查,在检查过程中,坚持“细致全面、不留死角”原则,做到闭环式整改管理。对危险作业实行严格审批制度流程,强化监督管理。四是定期开展安全生产应急演练。公司定期组织应急救援实战演练,不走形式、不走过场,切实保证发生险情时组织有序、处理及时,使事态得到有效控制。

滨州光之美造纸有限公司总经理张文礼 夯实企业安全生产基础

光之美公司在生产经营过程中始终把预防事故、消除隐患作为生产经营活动的基础。历年来,我们一贯抓严抓实责任制落实、教育培训、安全投入、隐患排查、应急管理、事故处理各个方面工作,不断夯实企业安全生产基础。

一是严格执行《安全生产法》规定的主要负责人七条职责,按照山东省“八抓二十条”各项要求开展工作。二是认真履行“五带头”职责,每月组织召开一次安全管理会议、组织一次安全隐患排查、组织一次安全教育培训、

组织一次应急演练、组织一次安全考核。三是针对近期内典型的有限空间中毒事故进行全员安全警示教育,每人写一份反思教育体会,每个班组、车间分别制定应急救援演练方案,按照计划组织应急演练。

今年的安全生产月活动中,公司组织了全员宣誓、签名、教育培训、隐患排查、线上线下安全知识考试答题、应急救援比武等一系列活动,促进全员安全意识不断提升,真正实现“人人讲安全、个个会应急”。